



# 去年乡村休闲旅游业营收超8500亿元

## 预计未来2至3年将发展成为营业收入接近万亿元的大产业

据新华社北京12月5日电(记者谢希瑶)农业农村部乡村产业发展司司长曾衍德5日在新时代乡村休闲旅游发展论坛上说,2019年,我国乡村休闲旅游业接待游客33亿人次,营业收入超过8500亿元。

他表示,预计在未来2至3年,乡村休闲旅游业将发展成为营业收入接近万亿元的大产业,对于助力乡村全面振兴、实现农业农村现代化意义重大。

记者从论坛上了解到,党的十八大以来,农村创新创业环境不断改善,乡村产业快速发展,促进了农民就业增收和乡村繁荣发展。

农产品加工业持续发展。2019年,农产品加工业营业收入超过22万亿元,规模以上农产品加工企业8.1万家,吸

纳3000多万人就业。

乡村特色产业蓬勃发展。建设了一批产值超10亿元的特色产业镇(乡)和超1亿元的特色产业村。

乡村新型服务业加快发展。2019年,农林牧渔及辅助性活动产值6500亿元,各类涉农电商超3万家。

农业产业化深入推进。2019年,农业产业化龙头企业9万家,农民专业合作社220万家,家庭农场87万家,带动1.25亿农户进入大市场。

农村创新创业规模扩大。2019年,各类返乡入乡创新创业人员累计超过850万人,在乡创业人员超过3100万。

10月中旬,游客在滦州市教场村一家民宿旅馆内聊天。新华社发



# 全球跨国企业首席财务官上调中国经济展望

据新华社纽约12月4日电(记者潘丽君)美国消费者新闻与商业频道(CNBC)全球首席财务官委员会日前公布的第四季度调查报告显示,大型跨国企业首席财务官上调中国经济展望,认为中国正逐步摆脱新冠疫情阴霾实现经济增长。

CNBC全球首席财务官委员会由大型跨国公司首席财务官组成。本次调查显示,受访者把中国经济展望从第三季度

的“稳定”上调至“温和改善”。

同时,这一机构把对美国、加拿大和英国的经济展望从此前的“温和下滑”上调至“稳定”,把对日本、亚洲其他国家和地区及欧元区的展望保持在“稳定”,把对非洲、中东、拉丁美洲和俄罗斯的展望保持在“温和下滑”。

从企业层面看,约65%的受访首席财务官认为,当前疫情是企业面临的最大的外部风险。

# 银保监会依法查处中国银行“原油宝”产品风险事件

据新华社北京12月5日电(记者李延霞)中国银保监会5日宣布,近期银保监会就中国银行“原油宝”产品风险事件依法开展调查工作,对所涉违法违规行作出行政处罚决定,并采取相应的监管措施。

银保监会表示,对中国银行及其分支机构合计罚款5050万元;对中国银行全球市场部两任总经理均给予警告并处罚款50万元,对中国银行全球市

场部相关副总经理及资深交易员等两人均给予警告并处罚款40万元。

除依法实施行政处罚外,银保监会还暂停了中国银行相关业务,相关分支机构准入事项,责令中国银行依法依规全面梳理相关人员责任并严肃问责,切实做到有权必有责、失职必问责、问责必到位;同时责令中国银行立即采取有效措施对有关问题进行整改。

# 重庆永川吊水洞煤矿事故 救出1名幸存者 23人遇难

新华社重庆12月5日电(记者周闻韬、周凯)记者从重庆永川区吊水洞煤矿安全事故应急救援指挥部获悉,12月5日23时许,永川吊水洞煤矿事故被困人员经30多小时全力搜救,1人获救,23人遇难。

停产关闭两个多月的吊水洞煤矿,因企业自行拆除井下设备发生事故,24人被困井下。重庆市委市政府及时组织救援队伍紧急救援,应急管理部工作组迅速赶到现场进行指导。目前,善后工作有序开展,事故原因正在进一步调查中。

# 扶贫攻坚中的“她”力量

新华社记者 任沁沁 朱基钗

在中国反贫困斗争的伟大决战中,有一支力量不可忽视——“她”力量。

她,可能是扎根一线的“第一书记”,是带领困难群众发展产业的科技工作者,是作为带贫主力的企业家,是无数在脱贫战役中实现人生突围的贫困女性。

日前,由中共中央党校(国家行政学院)妇工委与国际合作部、中国马克思主义研究基金会联合主办的新时代女性发展论坛在京举办。联合国妇署、全国妇联、国务院扶贫办、国家高端智库专家学者、贫困县县委书记及妇女代表围坐在一起,共同探讨、分享中国脱贫经验。

妇女脱贫既是衡量一个国家减贫成效及社会文明进步的重要标志,更

有其特殊重要的意义和影响,关系妇女自身的生存与发展,关系每个家庭的和谐幸福,关系贫困地区的整体社会发展进程。

按照现行农村贫困标准,2020年中国农村贫困人口全部脱贫,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。在中国7亿多脱贫人口中,妇女约占一半。当脱贫攻坚这项国家战略与贫困女性相遇时,她们会迸发出极大的潜力。

“贫困地区的妇女积极响应国家扶贫攻坚号召,不仅实现自身脱贫发展,还带动他人致富奔小康,在中国减贫事业中贡献了‘半边天’的强大力量。”中共中央党校(国家行政学院)副校长(院)长甄占民说。

国家级贫困县贵州省长顺县8.35万建档立卡贫困人口中,妇女占近一半,且文化素质不高、劳动技能单一、

就业能力较弱,容易致贫返贫。

长顺县委书记高晓昀说,县委、县政府高度重视和关注妇女脱贫,从强化顶层设计入手,紧紧抓住“妇女扶贫”和“妇女脱贫”两个关键,搭建平台让妇女成为脱贫攻坚的最大参与者和直接受益者。譬如,针对留守妇女量身定制了“三小工程”(小种植、小养殖、小加工),让她们参与农业产业结构调整,实现产业致富。

“脱贫明星”张亚,一个偏远山区的布依族贫困妇女,曾经连汉语都不会说,从没见过县城是什么样的。易地扶贫搬迁让她第一次走出了大山,通过教育培训开办了移民之花家政服务社,不仅自己脱贫了,还带着20名贫困妇女一起致富奔小康,成为干事创业的新时代女性。

今年,长顺县在贵州省脱贫摘帽评估考核中取得第一的好成绩,精彩

摘帽。“广大农村妇女同胞拼搏奋斗、自立自强,用勤劳的双手改变了自己和家庭的命运、开启了新生活,妇女社会地位显著提高,妇女同胞得到进一步解放和发展。”高晓昀说。

“贫困地区妇女的脱贫不仅关系到妇女自身的生存与发展,而且有助于阻断贫困的代际传递,是打赢脱贫攻坚战、实现可持续脱贫的关键所在。”中共中央党校(国家行政学院)经济学教研部副主任曹立教授说。

中共中央党校(国家行政学院)政法部教授王静认为,党的十八大以来,我国在保障妇女权益领域取得了巨大成就,突出表现在妇女经济权利、社会权利和文化权利等方面的巨大进步。

女人具有大地的力量。只要给她们阳光,就一定能够长出庄稼来。

据新华社北京12月5日电

【文明交通】



分享阅读 共享快乐

中宣部宣教局 中国文明网

中宣部宣教局 中国文明网